
Bases de cotització del Compte pròpi - art. 101: (nous requisits) Llei 11/2023
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% PERSONA FÍSICA ADMINISTRADOR
ADMINISTRADOR I 
SOCI ÚNIC SERVEIS 

PROFESSIONALS 

ADMINISTRADOR I 
SOCI ÚNIC ALTRES  

SERVEIS 

ADMIN. SOCI 
FAMILIARS SERVEIS 

PROFESSIONALS

ADMINISTRADOR  
SOCI FAMILIARS 
ALTRES SERVEIS

A 25%

Renda neta < 6.000 € 
i assalariat amb salari 

mínim o pensió jubilació 
CASS o país de conveni

o pensió invalidesa grup 1

Renda neta < 6.000 €
Renda neta < 6.000 € i

Xifra de negoci
< 300.000

Renda neta < 6.000 € i
Xifra de negoci

< 600.000

Renda neta < 6.000 € i
Xifra de negoci

< 300.000

Renda neta < 6.000 € i
Xifra de negoci

< 600.000

B 50%
o SM

6.000 € ≤ Renda neta 
< 12.000 €

6.000 € ≤ Renda neta 
< 12.000 €

6.000 € ≤ Renda neta
< 12.000 € i

Xifra de negoci
< 300.000

6.000 € ≤ Renda neta
< 12.000 € i

Xifra de negoci
< 600.000

6.000 € ≤ Renda neta
< 12.000 € i

Xifra de negoci
< 300.000

6.000 € ≤ Renda neta
< 12.000 € i

Xifra de negoci
< 600.000

C 62,5%
o SM

12.000 € ≤ Renda neta 
< 18.000 €

12.000 € ≤ Renda neta 
< 18.000 €

12.000 € ≤ Renda neta
< 18.000 € i

Xifra de negoci
< 300.000

12.000 € ≤ Renda neta
< 18.000 € i

Xifra de negoci
< 600.000

12.000 € ≤ Renda neta
< 18.000 € i

Xifra de negoci
< 300.000

12.000 € ≤ Renda neta
< 18.000 € i

Xifra de negoci
< 600.000

D 75%
o SM

18.000 € ≤ Renda neta 
< 24.000 €

18.000 € ≤ Renda neta 
< 24.000 €

18.000 € ≤ Renda neta
< 24.000 € i

Xifra de negoci
< 300.000

18.000 € ≤ Renda neta
< 24.000 € i

Xifra de negoci
< 600.000

18.000 € ≤ Renda neta
< 24.000 € i

Xifra de negoci
< 300.000

18.000 € ≤ Renda neta
< 24.000 € i

Xifra de negoci
< 600.000

24.000 € ≤ Renda neta 
< 40.000 €

24.000 € ≤ Renda neta 
< 40.000 €

24.000 € ≤ Renda neta
< 40.000 € i

300.000 < Xifra de 
negoci < 400.000 

24.000 € ≤ Renda neta
< 40.000 € i

300.000 < Xifra de 
negoci < 800.000 

24.000 € ≤ Renda neta
< 40.000 € i

300.000 < Xifra de 
negoci < 400.000 

24.000 € ≤ Renda neta
< 40.000 € i

300.000 < Xifra de  
negoci < 800.000 

F 125% 40.000 € ≤ Renda neta 
< 50.000 €

40.000 € ≤ Renda neta 
< 50.000 €

40.000 € < Renda neta
< 50.000 € o bé

Xifra de > 400.000 

40.000 € < Renda neta
< 50.000 € o bé

Xifra de > 800.000

40.000 € < Renda neta
< 50.000 € o bé

Xifra de > 400.000

40.000 € < Renda neta
< 50.000 € o bé

Xifra de > 800.000

G 137,5% Renda neta > 50.000 € Renda neta > 50.000 €
Renda neta > 50.000  

o bé
Xifra de > 500.000

Renda neta > 50.000  
o bé

Xifra de > 900.000

Renda neta > 50.000  
o bé

Xifra de > 500.000

Renda neta > 50.000  
o bé

Xifra de > 900.000

 Taula 1

TOTS ELS CASOS QUE NO S’AJUSTIN PER DADES ECONÒMIQUES A UNA BASE DIFERENT A LA DEL 100%

SOCIS NO ADMINISTRADORS

Ti-
pus

3 4

100%E



 Calendari per a les declaracions

JULIOL

31 

AGOST

1 

 Regularització 	
	 d’ofici de
	 cotitzacions

La CASS pot modificar l’import de la base de cotització (a partir de les dades econòmiques de l’exercici 
anterior comunicades a final d’any pel Departament de Tributs i de Fronteres, o bé amb les constatacions 
efectuades a la CASS) si la base de cotització aplicable és inferior a la que correspondria. La CASS 
modifica l’import de la cotització amb efecte a partir de l’1 de gener de l’any corrent. Aquesta 
modificació genera recàrrecs i interessos pels mesos declarats en què la base de cotització havia de 
ser superior. 

La declaració de la base de cotització extraordinària 
(en funció de les dades econòmiques de l’any 
immediatament anterior) s’efectua únicament una 
vegada a l’any a partir de l’1 de febrer. La modificació 
d’aquesta té efectes des de l’1 de gener de l’any 
corrent i no genera recàrrecs pels mesos declarats en 
què la base de cotització havia de ser superior, si es fa 
fins al 31 de juliol. 

Si s’efectua a partir de l’1 d’agost, aquesta genera 
recàrrecs si la nova base és superior. Si la nova base és 
inferior, s’aplica a partir del mes de sol·licitud. 

- La declaració adaptativa està prevista per la Llei 
11/2023, i a comptar de l’any 2024, les persones que 
realitzen una activitat per compte propi poden adaptar 
la seva base de cotització a les dades econòmiques 
actuals si la seva renda neta i/o la xifra de negoci ha 
disminuït, com a mínim, un 25% respecte al mateix 
període de l’any anterior.

•La declaració per adaptació voluntària de 
cotitzacions  es  pot sol·licitar únicament durant els 
mesos d’abril, juliol i octubre. Aquesta declaració 
té efectes a partir del mes en què es presenti.

•La declaració de regularització de la base de 
cotització adaptativa, si es realitza en el mes de 
gener (de l’any subsegüent al de la declaració), 
no genera ni recàrrecs ni interessos i si es 
realitza entre els mesos de febrer i juliol, no 
genera recàrrecs.

GENER

1 - 31

La declaració de la base de cotització ordinària s’ha 
de fer entre l’1 i el 31 de gener de cada any natural. 
Aquesta declaració es fa en funció de les dades 
econòmiques de l’any immediatament anterior.

En absència d’aquesta declaració, la CASS 
aplica la base de cotització que estava vigent 
el mes de desembre de l’any anterior, que té els 
efectes de declaració ordinària.

FEBRER

1 


